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Les baby-boomers canadiens veulent rester où ils sont, 
même à la retraite.
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Je préférerais rester où j'habite en ce moment

Une communauté pour les « mordus de la nature » axée sur les
activités extérieures comme la randonnée pédestre, la navigation,

le ski, la pêche, etc.
Une communauté sociale axée sur les échanges sociaux dans le

cadre d'une variété d'activités, d'intérêts et d'événements 

Une communauté de santé axée sur le maintien d'une bonne
santé par l'exercice, l'alimentation et le mieux-être psychologique

Une communauté environnementale conçue pour minimiser la
consommation d'énergie et promouvoir un mode de vie

écologique 
Une communtauté de golfeurs axée sur les besoins et le mode de

vie des golfeurs

Une communauté artistique axée sur l'apprentissage, l'art, la
musique et le partage d'idées

Une communauté de rénovation domiciliaire et de mode de vie
axée sur l'entretien et la restauration de vieilles maisons et sur les

éléments de design et de décoration pour embellir une maison

Une communauté culturelle axée sur mon patrimoine

Dans lequel des types de communautés suivants préféreriez-vous habiter à votre retraite ?

2008 :  3 023 répondants  Baby-boomers : 1 238 répondants
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Une résidence près de la nature (89 %), à distance de marche des 
commerces, avec tout ce dont ils ont besoin sur le même étage, 
voilà ce que les baby-boomers trouvent le plus attrayant pour leur 
retraite

Veuillez indiquer dans quelle mesure vous estimez attrayant chacun des éléments suivants en ce concerne une éventuelle maison de retraite. 

Baby-boomers : 1 238 répondants   
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Une résidence près de la nature (lacs, bois, montagnes, etc.)

Une résidence située à distance de marche de la plupart des serv ices dont j'ai besoin, comme une
épicerie, une pharmacie, une clinique médiale

Avoir tout ce que je veux ou ce dont j'ai besoin sur le même étage

Une résidence près de l'eau ou en bordure d'un plan d'eau

Une résidence qui permet de recevoir famille et amis

Un serv ice d'entretien pour ma résidence qui prend en charge des tâches comme la tonte du gazon et le
déneigement

Une communauté de condominiums où tout est pris en charge – comme la sécurité, l'aménagement
paysager et les espaces communs – p. ex., piscine, centre de conditionnement physique ou terrain de golf

Une résidence dans un secteur où cohabitent des personnes plus jeunes et plus âgéees 

Une résidence dans une communauté de personnes d'âge semblable ou à une étape semblable de la v ie

Une résidence neuve présentant les toutes dernières tendances en matière de design et de caractéristiques

Une résidence au centre-v ille ou dans un centre urbain où il est facile d'avoir accès aux événements
artistiques et culturels, aux restaurants, aux activ ités de divertissement et aux événements sportifs

Une résidence comportant des pièces distinctes pour les enfants d'âge adulte qui y  v ivent encore

Une résidence dans une tour d'habitation avec des serv ices de concierge, un centre de conditionnement
physique, une piscine et un serv ice d'entretien ménager

Une maison antique ou ancienne que je peux restaurer ou rénover

Très attrayant Plutôt attrayant Pas très attrayant Pas du tout attrayant
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La majorité des baby-boomers canadiens (53 %) feront 
probablement quelques travaux de réaménagement dans leur 
résidence actuelle à leur retraite. Près de la moitié (46 %) ont 
l’intention de déménager dans une résidence plus petite. 

Dans quelle mesure est-il probable que vous fassiez les changements de résidence suivants à votre retraite ?
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Léger réaménagement de votre résidence actuelle

Déménagement dans une résidence plus petite

Déménagement dans une région où le logement est plus abordable 

Déménagement dans un lieu où le climat est meilleur

Déménagement pour vous rapprocher des amis et de la famille

Grand réaménagement de votre résidence actuelle ou ajout à celle-ci

Achat, construction ou location d'une deuxième résidence ou d'une
propriété de vacances

Déménagement dans un condominium

Déménagement dans un autre pays

Déménagement dans une résidence plus grande

Très probable Plutôt probable Pas très probable Pas du tout probable

Baby-boomers : 1 238  répondants
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La majorité des baby-boomers (83 %) pensent 
qu’il est important d’avoir entièrement payé un 
prêt hypothécaire à la retraite. 

63 %

20 %

7 % 9 %

Très important Plutôt important Pas très important Pas du tout important 

Dans quelle mesure est-il important pour vous que votre prêt hypothécaire soit entièrement payé lorsque vous prendrez votre retraite ?

2008 :  3 023 répondants Baby-boomers : 1 238 répondants
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Deux sur dix (22 %) s’attendent à ce que leur 
maison soit leur principale source de revenu à la 
retraite

20 % 22 %

Oui

Ensemble de la population  Baby-boomers

Vous attendez-vous à ce que votre maison soit la source principale de votre revenu de retraite lorsque vous prendrez votre retraite ?

Les attentes baissent 
avec l’âge :

18-24 : 25 % oui
25-34 : 17 % oui
35-44 : 22 % oui
45-54 : 23 % oui
55+:  18 % oui

2008 :  3 023 répondants Baby-boomers : 1 238 répondants
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30 %

11 %
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Pour
économiser
de l'argent

Perte
d'emploi ou
sans emploi

Pour réunir
un acompte

Fin d'un
mariage
/d'une

relation

Autre

15 % des baby-boomers ont des enfants de 21 ans ou plus 
qui habitent dans leur résidence ; parmi eux,  quatre sur dix 
(41 %) disent que leurs enfants sont revenus à la maison.

15 %

85 %

Oui Non

Enfants de plus de 21 ans habitant avec leurs 
parents

Avez-vous des enfants adultes, c’est-à-dire de 21 ans ou plus, qui habitent votre résidence ?  Si oui, ont-ils toujours habité avec vous 
ou sont-ils revenus après être partis ?  Quelle est la principale raison pour laquelle ils habitent avec vous ?  

2008 :  3 023 répondants, 289 enfants habitant avec leurs parents Baby-boomers : 1 238 répondants, 184 enfants habitant avec leurs 
parents

59 %

41 %

Ne sont jamais partis Sont revenus

Enfants de plus de 21 ans qui ne sont jamais 
partis ou qui sont revenus

Principale raison pour laquelle les 
enfants habitent avec vous
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5 % des baby-boomers disent que leurs parents 
ou beaux-parents habitent avec eux. 
Naturellement, la proportion baisse avec l’âge.

9 %

91 %

5 %

95 %

Oui Non

Ensemble de la population Baby-boomers

2008 :  3 023 répondants Baby-boomers : 1 238 répondants

Est-ce que vos parents ou les parents de votre partenaire ou conjoint habitent actuellement avec vous ?

Habitent avec leurs parents, 
par tranche d’âge  :
18-24 : 34 % oui
25-34 : 11 % oui
35-44 : 8 % oui
45-54 : 5 % oui
55+ : 4 % oui
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